
 

 

 

 

 

 

Scenariusz lekcji historii w klasie V z wykorzystaniem TIK 

 

 

 

 

 

 

 

Temat lekcji: Panowanie Bolesława Krzywoustego 

 

Cele edukacyjne 

Po lekcji uczeń: 

 opowiada o rządach Władysława Hermana, Bolesława Krzywoustego, 

 przedstawia konflikt Bolesława i Zbigniewa, 

 rozumie, dlaczego obrona Głogowa przeszła do legendy, 

 wie, kiedy powstał testament Bolesława Krzywoustego, 

 omawia zasady testamentu, rozumie konsekwencje jego wprowadzenia. 

 

Przebieg lekcji: 

1. Faza organizacyjna: 

przywitanie uczniów, sprawdzenie listy obecności, zapisanie tematu lekcji, 

podanie celu lekcji i NaCoBeZu: 

 – opowiadasz o rządach Władysława Hermana, 

- przedstawiasz konflikt między braćmi – Bolesławem i Zbigniewem, 

- rozumiesz, dlaczego obrona Głogowa przeszła do legendy, 

- wiesz, kiedy powstał testament Bolesława Krzywoustego, 

- omawiasz zasadę senioratu i podział Polski na dzielnice. 

 

2. Faza przygotowująca: 

1/ sprawdzenie pracy domowej, 

2/ przypomnienie najważniejszych wydarzeń za panowania Mieszka II, 

Kazimierza Odnowiciela i Bolesława Śmiałego, 

3/ przypomnienie przyczyn konfliktu króla Bolesława z biskupem 

Stanisławem, 

4/ wskazanie na mapie ziem należących do Polski na początku XI wieku. 

 

 

Wykorzystanie tablicy interaktywnej - wyświetlenie : mapy – Polska za pierwszych 

Piastów w XI -XII wieku oraz portretów władców. 

 

3. Faza realizacyjna: 

1. Wprowadzenie uczniów w temat lekcji, omówienie okoliczności przejęcia 

władzy po śmierci Bolesława Chrobrego. 

 



Wykorzystanie tablicy interaktywnej: 

 – wyświetlenie planszy interaktywnej – Drzewo genealogiczne dynastii Piastów,  

- praca z epodręcznikiem - wspólna@historia - temat – Polska po śmierci Bolesława 

Chrobrego - https://epodreczniki.pl/a/polska-po-smierci-boleslawa-chrobrego/D6GxGe4Jq 

 

2. Panowanie Władysława Hermana. 

3. Konflikt między braćmi – Bolesławem i Zbigniewem. 

4. Najazd niemiecki na ziemie polskie – „Obrona Głogowa”/Bajanie na 

ścianie - https://www.youtube.com/watch?v=q__UJlW6Lx0 

5. Rządy Bolesława Krzywoustego – walki o Pomorze Zachodnie. 

6. Testament Bolesława Krzywoustego – zasada senioratu, dzielnica 

senioralna, podział na dzielnice. 

 

 

4. Faza podsumowująca: 

1/ uczniowie wykonują ćwiczenia na tablicy interaktywnej – ćw.5 - 

https://epodreczniki.pl/a/polska-po-smierci-boleslawa-chrobrego/D6GxGe4Jq 

2/ wspólne redagowanie notatki do zeszytu, praca z mapą i atlasem 

historycznym - wykorzystanie tablicy interaktywnej 

3/ praca domowa – narysuj oś czasu i zaznacz na niej najważniejsze 

wydarzenia za panowania Bolesława Krzywoustego. 

 

         Przygotowała: 

                     Ewa Serafin 
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